

АКЦИИ ВЫРОСЛИ БЕЗ ТРУДА

КАКИЕ ИНВЕСТИЦИИ ОКАЗАЛИСЬ НАИБОЛЕЕ ВЫГОДНЫ

Октябрь оказался успешным для многих классов финансовых активов. По расчетам «Денег», наибольший доход принесли инвестиции в акции российских компаний, локомотивом роста которых стали ценные бумаги «Газпрома» и «Норильского никеля». Высокий доход обеспечили отраслевые ПИФы, а также фонды широкого рынка акций и облигаций. Убыточными оказались фонды еврооблигаций и драгоценных металлов, валютные вклады и золото, негативное влияние на которые оказало укрепление курса рубля.



Акции

После непродолжительного перерыва самыми доходными инвестициями стали вложения в акции. В ноябре индекс Московской биржи впервые в своей истории преодолел уровень 3000 пунктов. Удержаться выше психологически важного уровня индексу не удалось, и 6 ноября он закрылся возле отметки 2973 пункта, что почти на 10% выше значений четырехнедельной давности.

Лучшую динамику продемонстрировали акции «Газпрома»: на этих бумагах инвестор мог заработать 17,5 тыс. руб. Столь высоким результатам способствуют ожидания инвесторов относительно будущих дивидендных выплат. «В мае компания заявила о новой дивидендной политике, предусматривающей в будущем выплату 50% прибыли по МСФО, и вскоре объявила о рекордных дивидендах за 2018 год, которые вдвое превысили показатель предыдущего года», — отмечает заместитель начальника отдела инвестиционного консультирования ИК «Велес Капитал» Ярослав Калутин.

Уверенно растут и акции ГМК «Норильский никель», стоимость которых увеличилась за месяц более чем на 15%. Росту способствует положительная динамика на рынке цветных и драгоценных металлов, в первую очередь палладия, крупнейшим мировым производителем которого ГМК является. В ноябре стоимость драгоценного металла впервые превысила уровень \$1,8 тыс. за тройскую унцию, что на 8,5% выше значений месячной давности. С начала года палладий прибавил в цене 44%, продемонстрировав лучшую динамику среди драгоценных металлов.

Впрочем, не все российские акции были прибыльными для своих покупателей. Инвестировав в ценные бумаги продуктового ритейлера «Магнит», инвестор мог потерять за месяц 1,5 тыс. руб. Негативное влияние на акции компании могла оказать ее отчетность за третий квартал по МСФО, которая оказалась заметно хуже ожиданий рынка по EBITDA. Выручка выросла на 10,5%, до 343 млрд руб., что соответствует консенсус-прогнозу. EBITDA сократилась на 9%, до 19,8 млрд руб., что ниже консенсус-прогноза на 12%. Рентабельность по EBITDA оказалась на уровне 5,9% против ожидавшихся рынком 6,5%. Менеджмент ожидает ускорения роста выручки в четвертом квартале. «Слабые результаты „Магнита“ за третий квартал частично обусловлены разовыми факторами. Тем не менее ситуация на российском рынке продовольственной розницы остается достаточно напряженной, поэтому ожидания улучшений в четвертом квартале могут выглядеть излишне оптимистичными, и компании потребуется время, чтобы убедить рынок в правильности своей новой стратегии», — отмечали аналитики банка «Уралсиб».

ПИФы

К числу самых доходных финансовых инструментов на этот раз можно отнести большинство категорий паевых инвестиционных фондов. Самую высокую прибыль принесла покупка отраслевых фондов, ориентированных на вложения в нефтегазовый сектор. По оценке «Денег», основанной на данных Investfunds, за месяц вложения в эти фонды обеспечили бы инвесторам доход на уровне 12–14%. Этому способствовал рост акций «Газпрома», включенных в портфели таких фондов.

Неплохо заработать инвесторы могли на фондах металлургии и индексных фондах акций. Фонды этих категорий смогли бы принести своим инвесторам от 7 тыс. до 12,4 тыс. руб.

Прибыльными остаются инвестиции в рублевые облигационные фонды, при этом результат минувшего месяца лучший за последние годы. За рассмотренный период крупные облигационные фонды (со стоимостью чистых активов свыше 50 млн руб.) принесли пайщикам доход 1,4–2,6%. Месяцем ранее результат был более скромным — прирост на 0,5–1,8%. Более высокую доходность такие фонды приносили в апреле 2015 года: тогда на фоне восстановления рынка облигаций после обвала конца 2014—нача-

ТЕКСТ **Иван Евишкин**
ФОТО **Getty Images**

КАКОЙ ДОХОД ПРИНЕСЛИ ВЛОЖЕНИЯ В АКЦИИ (%)

	1 МЕСЯЦ	3 МЕСЯЦА	1 ГОД	3 ГОДА
ИНДЕКС МОСБИРЖИ	9,34	10,80	23,70	52,26
СБЕРБАНК	5,55	6,27	22,69	67,48
«РОСНЕФТЬ»	9,34	10,80	23,70	52,26
«ГАЗПРОМ»	17,51	17,30	73,64	92,06
«НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ»	15,40	27,88	58,44	100,65
«РУСГИДРО»	7,05	-2,68	-3,26	-29,32
«МАГНИТ»	-1,55	-8,10	-10,73	-66,09
«РОСТЕЛЕКОМ»	0,73	-3,90	12,65	-2,55
АЛРОСА	5,41	-1,74	-26,76	-6,68
«АЭРОФЛОТ»	6,95	1,39	11,58	-17,06

Источник: Reuters.

КАКОЙ ДОХОД ПРИНЕСЛИ ВЛОЖЕНИЯ В ПАЕВЫЕ ФОНДЫ (%)

КАТЕГОРИЯ ФОНДА	1 МЕСЯЦ	3 МЕСЯЦА	1 ГОД	3 ГОДА
РУБЛЕВЫЕ ОБЛИГАЦИИ	1,4-2,6	2,5-5	9-16	20-40
ЕВРООБЛИГАЦИИ	-0,9-2,2	-0,4-3,5	0,4-8,3	7,8-20
СМЕШАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ	1,2-9	0,6-9,4	1,3-22	14-62
ИНДЕКСНЫЕ ФОНДЫ	12-12,4	13-13,7	30-32	74-81
МЕТАЛЛУРГИЯ	7-10,4	4,7-10	13,6-27	58-61
ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА	2,2-4,5	-1+1	7,6-9	2,5-21
ТЕЛЕКОМУНИКАЦИЙ	2,4-5	-2,7-5,5	5-14	27-61
НЕФТЕГАЗОВЫЙ СЕКТОР	12-14	9-14	18-28	87-111
ЭНЕРГЕТИКИ	2,8-4	3-3,6	15-23	22-66
ФОНДЫ ФОНДОВ	-5+8	-8+9	-7+17,2	-5+42

Источники: Investfunds.